
PHYSICS

BOOKS - NEET PREVIOUS YEAR

CBSE-AIPMT (Screening) मेिडकल �वेश

पर��ा सॉ�ड पेपर 2012

भौ�तक �व�ान

1. िकसी हाइड� ोजन परमाणु म� एक इले�� ॉन, पहले तृतीय

उ�े�जत अव�ा से ��तीय उ�े�जत अव�ा म� और िफर

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_s1XPzZb9ENXc


��तीय उ�े�जत अव�ा से �थम अव�ा म� सं�मण करता है

। इन दो अव�ाओ ं म� उ��ज�त तरंगदै�� का अनुपात

 होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

λ1 : λ2

7/5

27/20

27/5

20/7

https://dl.doubtnut.com/l/_s1XPzZb9ENXc
https://dl.doubtnut.com/l/_ewUeLIMmbkCg


2. िकसी कमानी को  तथा  ल�ाई के तीन भाग� म�

�वभा�जत करने पर उनक� मूल आवृि�तय� �मशः 

तथा  है तब पूण� कमानी क� मूल आवृि�त (v) होगी

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

l1, l2 l3

v1, v2

v3

√v = √v1 + √v2 + √v3
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= + +
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https://dl.doubtnut.com/l/_ewUeLIMmbkCg
https://dl.doubtnut.com/l/_cUhD9BmkHFMd


3. 200 वाट का एक सोिडयम ब� 0.6  तरंगदै�� का

पीला �काश उ��ज�त करता है। माना िक �व�ुत ऊज� को

�काश म� प�रव�त�त करने म� ब� क� द�ता 5% है ��त

सेक� उ��ज�त पीले रंग के �काश फोटॉन� क� सं�ा होगी

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

μm

1.5 × 1020

6 × 1018

62 × 1020

3 × 1019

https://dl.doubtnut.com/l/_cUhD9BmkHFMd


4. य�द दो आदश� डायोड� को प�रपथ म�   �च�ानुसार जोड़ा

जाता है तो बैटर� �ारा दी गई �व�ुत धारा होगी

A. 0.75A

https://dl.doubtnut.com/l/_cUhD9BmkHFMd
https://dl.doubtnut.com/l/_leQl49wTTYRK


B. शू�य

C. 0.25A

D. 0.5A

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

5. िकसी ��र �बदं ुके प�रतः िकसी समतल म� घूण�न करते

हुए एक िप� के कोणीय संवेग क� �दशा होती है

A. घूण�न तल क� ल�वत रेखा के अनु�दश

https://dl.doubtnut.com/l/_leQl49wTTYRK
https://dl.doubtnut.com/l/_IuW0ktSTsSMb


B. घूण�न तल से  कोण पर

C. ि��ा के अनु�दश

D. क�ा क� ��जया के अनु�दश

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

45∘

6. p ���ुव आघूण� का एक वै�ुत ���ुव E ती�ता के वै�ुत

�े� म� रखा जाता है। यह ���ुव ऐसे ���त �ा� कर लेता है

�जसम� इसक� अ�, �े� क� �दशा से  कोण बनाती है ।θ

https://dl.doubtnut.com/l/_IuW0ktSTsSMb
https://dl.doubtnut.com/l/_G70gxiudhH34


माना  पर ���ुव क� �� �तज ऊजा्र शू� है

���ुव पर बल आघूण� तथा ���तज ऊज� �मशः ह�गे

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

θ = 90∘

pE sin θ − pE cos θ

pE sin θ − 2pE cos θ

pE sin θ, 2pE cos θ

pE cos θ, − pE sin θ

https://dl.doubtnut.com/l/_G70gxiudhH34


7. एक CE ट��ज�र �वध�क म�  सं�ाहक ��तरोध के

�सर� पर �� �स�ल वो�ता 2V है। य�द आधार ��तरोध

 ह ै तथा ट� ��ज�र का �वधन�क 100 है तो �नवेश

�स�ल वो�ता है

A. 0.1 वो�

B. 1.0 वो�

C. 1 माइ�ोवो�

D. 10 �मलीवो�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

2kΩ

1kΩ

https://dl.doubtnut.com/l/_xp8zIIkIDwA5


वीिडयो उ�र दख

8. 400 ओम ��तरोध क� एक कु�ली का एक चु�क�य

�े� म� रखा गया है। य�द कु�ली से संब� चु�क� रय

�� (वेबर), समय t(सेक�) के साथ समीकरण

 के अनुसार प�रव�त�त होता है तब धारा

का मान है

A. 0.5A

B. 0.1A

C. 2A

D. 1A

ϕ

ph = 50t2 + 4

https://dl.doubtnut.com/l/_xp8zIIkIDwA5
https://dl.doubtnut.com/l/_yOMeYl4FYO5l


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

9. एक ऊ�ा ग�तक�य �नकाय को �च�ानुसार ABCD च�

से गुजारा जाता है। इस च� म� गैस �ारा �नकाली गई ऊ�ा

https://dl.doubtnut.com/l/_yOMeYl4FYO5l
https://dl.doubtnut.com/l/_PiXugqAVmHfe


का मान होगा

A. 2pV

B. 4pV

C. 

D. 

pV
1

2

pv

https://dl.doubtnut.com/l/_PiXugqAVmHfe


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

10. य�द  क� ना�भक�य ि��ा 3.6 फम� है तो 

क� ना�भक�य ि��ा फम� म� लगभग होगी

A. 2.4

B. 1.2

C. 4.8

D. 3.6

27Al 64Cu

https://dl.doubtnut.com/l/_PiXugqAVmHfe
https://dl.doubtnut.com/l/_6PFw5O6NOB7M


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

11. R ि��ा क� दो समान कु��लय� को समक� �क पर इस

�कार रखा गया है िक इनके समतल एकदसूरे के ल�वत

है। इनसे �वा�हत धाराएं �मशः I तथा 2I है तो क� � पर

प�रणामी चंुबक�य �े� �ेरण होगा

A. 

B. 

C. 

√5μ0I

2R

3μ0I

2R

μ0I

2R

https://dl.doubtnut.com/l/_6PFw5O6NOB7M
https://dl.doubtnut.com/l/_wuaqQqPMCeYg


D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

μ0I

R

12. िकसी बल �े� म� कण क� ���तज ऊज� है 

 जह� A तथा B धना�क �नयत�क तथा r

कण क� बल �े� के क� � से दरू� है। �ायी संतुलन क� दशा

म� कण को दरू� है

A. 

U = −
A

r2

B

r’

B /2A

https://dl.doubtnut.com/l/_wuaqQqPMCeYg
https://dl.doubtnut.com/l/_CYp7fYVgy9yW


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

2A /B

A /B

B /A

13. जब 1.47 अपवत�न�क वाल क�च के उभयो�ल ल�स को

िकसी �व म� डुबाया जाता है तब यह एक क�च क� समतल

शीअ क� भ��त �वहार करता है इसका ता�य� है िक �व का

अपवत�नाक है

https://dl.doubtnut.com/l/_CYp7fYVgy9yW
https://dl.doubtnut.com/l/_iQw9MpZLz1kY


A. क�च के अपवत�न�क के बराबर

B. एक से कम

C. क�च के अपवत�न�क से अ�धक

D. क�च के अपवत�न�क से कम

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

14. एक ��े� क� अ�धकतम ऊंचाई तथा �ै�तज परस

पर�र समान है तब ��े� का ��ेपण कोण है

https://dl.doubtnut.com/l/_iQw9MpZLz1kY
https://dl.doubtnut.com/l/_UWYeOQD6a2oF


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

θ = tan− 1( )
1

4

θ = tan− 1(4)

θ = tan− 1(2)

θ = 45∘

15. एक वै�ुत प�रपथ म� R,L,C तथा ��ावत� धारा वो�ता

�ोत सभी �ेणी �म म� जुड़े है। प�रपथ से L को हटा देने से

वो�ता तथा वै�ुत धारा के बीच कल�तर  हो जाता है।π /3

https://dl.doubtnut.com/l/_UWYeOQD6a2oF
https://dl.doubtnut.com/l/_gK8zZ2QOp9cT


य�द L के बजाए C को प�रपथ से हटा �दया जाए तब भी

कल�तर  रहता है। प�रपथ का शि�त गुण�क है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

π /3

1/2

1/√2

1

√3/2

https://dl.doubtnut.com/l/_gK8zZ2QOp9cT


16. य�द एक तारे क� ि��ा R है तथा वह एक कृ��्का क�

तरह �वहार करता है उसका तापमान िकतना हो सकता है

य�द उसम� ऊज� उ�ादन क� दर Q है?

(जहा  �ीफन �नयत�क है)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

σ

Q/πR2σ

(Q/4πR2xσ)
− 1 / 2

(4πR2Q/σ)
1 / 4

(Q/4πR2σ)
1 / 4

https://dl.doubtnut.com/l/_1YuKMyJFzGXS


वीिडयो उ�र दख

17. िकसी �ेरक म� वै�त धारा (I) समय के साथ �च�ानुसार

प�रव�त�त होती है

  

तब �न��ल�खत म� से कौन सा �ाफ समय के साथ वो�ता

के सही प�रवत�न को दश�ता है?

https://dl.doubtnut.com/l/_1YuKMyJFzGXS
https://dl.doubtnut.com/l/_rIBt9iNkO9qQ


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_rIBt9iNkO9qQ
https://dl.doubtnut.com/l/_G0aSqe7uV4Af


18. 25 �मली वो� परास के एक �मली वो�मीटर को 25

एि�पयर परास के एक एमीटर म� प�रव�त�त करते ह�।

आव�क शंट का मान (ओम म�) होगा

A. 0.001

B. 0.01

C. 1

D. 0.05

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_G0aSqe7uV4Af
https://dl.doubtnut.com/l/_cwVwCNgkFO8P


19. एक नाव के दो �वपर�त �सर� पर �मशः 55 िक�ा तथा

65 िक�ा ��मान के दो �ि�त बैठे ह�। नाव क� लंबाई 3.0

मी तथा ��मान 100 िक�ा हे। 55 िक�ा वाला �ि�त

चलकर 65 िक�ा वाले के साथ बैठ जाती है। य�द नाव ��र

जल म� है तब पूण� �नकाय का ��मान क� � �ानंत�रत हो

जाएगा

A. 3.0 मी

B. 2.3 मी

C. शू�य

D. 0.75 मी

https://dl.doubtnut.com/l/_cwVwCNgkFO8P


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

20. एक �म�ण म� दो रेिडयोएि�टव पदाथ�  और  क�

अ��आयु �मशः 20 सेक� तथा 10 सेक� है। �ारंभ म�

�म�ण म�  और  क� मा�ाएं �मशः 40 �ाम तथा 160

�ाम है तब िकतने समय प�ात �म�ण म� दोन� क� मा�ा

समान हो जाएगी?

A. 60 सेक�

B. 80 सेक�

A1 A2

A1 A2

https://dl.doubtnut.com/l/_cwVwCNgkFO8P
https://dl.doubtnut.com/l/_QamwqqabqUmQ


C. 10 सेक�

D. 40 सेक�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

21. C तथा Si दोन� क� जालक संरचना समान है ��ेक म� 4

आबंधक इले�� ॉन होते ह�। परंतु C एक �वसंवाहक (रोधी)

तथा Si एक अ��चालक है ��िक

https://dl.doubtnut.com/l/_QamwqqabqUmQ
https://dl.doubtnut.com/l/_MJnsgR2050hh


A. C म�, परमशू� ताप पर संयोजकता ब�ड पूरा भरा नह�

होता है

B. C म�, परम शू� ताप पर भी चालक ब�ड आं�शक �प

से भरा होता है।

C. C म� चार बंधक इले�� ॉन ��तीय क�ा म� है जब िक

Si म� तृतीय क�ा म� होते ह�

D. C म� बंधक इले�� ॉन तृतीय क�ा म� होते ह� जबिक Si

म� चतुथ� क�ा म� होते ह�।

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_MJnsgR2050hh


22. वह ऊंचाई �जस पर िकसी व�ु का भार, पृ�ी के तल

पर उसके भार का 1/16 हो जाएगा है (य�द पृ�ी क�  ि��ा

R है)

A. 5R

B. 15R

C. 3R

D. 4R

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_MJnsgR2050hh
https://dl.doubtnut.com/l/_AAB1EzmL4DMB


23. िकसी अचल हाइड� ोजन परमाणु का एक इले�� ॉन प�चवे

ऊज� �र से �ूनतम �र को गमन करता है तो फोटॉन

उ�ज�न के प�रणा��प परमाणु �ारा �ापत वेग होगा 

(जह� m इले�� ॉन का ��मान, R �रडबग� �नयत�क और h

��क �नयताक है)

A. 

B. 

C. 

D. 

24hR

25m

25hR

24m

25m

24hR

24m

24hR

https://dl.doubtnut.com/l/_AAB1EzmL4DMB
https://dl.doubtnut.com/l/_aCIYtzDiglqv


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

24. �ै�तज तल म� घूमने वाली एक चु�क�य सुई को िकसी

भूचुबक�य �ुव पर ले जाए तो यह

A. ��र हो जायेगी कोई ग�त नह� दश�येगी

B. िकसी भी ���त म� ठहर जायेगी

C. उ�र द��ण �दशा म� ठहर जायेगी

D. पूव� पि�चम �दशा म� ठहर जायेगी

https://dl.doubtnut.com/l/_aCIYtzDiglqv
https://dl.doubtnut.com/l/_8qznX6fwsjJl


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

25. �दखाए प�रपथ म� A तथा B दोन� सेल� का ��तरोध

नग� है ज। जब  वो�,  ओम तथा

R=100 ओम है तब गै�ेनोमीटर (G) म� कोई �व�ेप नह�

होता  का मान है 

VA = 12 R1 = 500

VB

https://dl.doubtnut.com/l/_8qznX6fwsjJl
https://dl.doubtnut.com/l/_Jw69GwnCk3Ni


A. 4 वो�

B. 2 वो�

C. 12 वो�

D. 6 वो�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

26. िकसी वग� के चार� कोनो पर �बदं ुआवेश 

तथा 2Q �मशः रखे गए ह�। Q तथा q के बीच �ा संबंध

होना चा�हए �जससे वग� क� � पर �वभव शू� हो जाए

−Q, q, 2g

https://dl.doubtnut.com/l/_Jw69GwnCk3Ni
https://dl.doubtnut.com/l/_zyV4f4mWInu9


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

Q = − q

Q = −
1

q

Q = q

Q =
1

4

27. 1000 िक�ा ��मान क� एक कार घष�णहीन सड़क पर

90 मीटर ि��ा के एक ढालू मोड़ से गुजरती है। य�द मोड़

का झुकाव  हो तो कार क� चाल है45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_zyV4f4mWInu9
https://dl.doubtnut.com/l/_9Bcs4nasaxXl


A. 20 मी/से

B. 30 मी/से

C. 5 मी/से

D. 10 मी/से

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

28. 3 िक�ा ��मान का एक ठोस बेलन �ै�तज तल पर 4

मी/ से के वेग से लुढ़क रहा है। यह 200 �ूटन/मी के बल

https://dl.doubtnut.com/l/_9Bcs4nasaxXl
https://dl.doubtnut.com/l/_rsqwVHFcNkRA


�नयत�क के एक �ै�तज ि��ंग से टकराता है तो ि��ंग मे

उ�� अ�धकतम स�ीड़न होगा

A. 0.5 मी

B. 0.6मी

C. 0.7मी

D. 0.2मी

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_rsqwVHFcNkRA


29. एक मोल एक आदश� गेस ��र�भक अव�ा A से अं�तम

अव�ा B को �न��ल�खत दो ��म� से गुजरती है। �थम

��म म� आयतन V से 3V तक समतापीय �प से �सार होता

है िफर ��र दाब पर आयतन 3V से V तक कम िकया जाता

है। दोन� ��म� को आरे�खत करने के �लए सही p-V �ाफ है

A. 

B. 

https://dl.doubtnut.com/l/_1hz69xBCFM4W


C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

30. �मशः  तथा  ��मान के दो गोले A तथा B

आपस म� टकराते ह�। �ारंभ म� A ��र तथा B वेग v से x-

m1 m2

https://dl.doubtnut.com/l/_1hz69xBCFM4W
https://dl.doubtnut.com/l/_29ixrgah8zFx


अ� के अनु�दश ग�तमान है। ट�र के प�ात B का वेग v/2

उसके �ारं�भक वेग क� ल�वत �दशा म� हो जाता है। ट�र

के प�ात ��मान A क� ग�त क� �दशा होगी

A. B के समान

B. B के �वपर�त

C. x- अ� से कोण  पर

D. x- अ� के कोण  पर

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

θ = tan− 1( )
1

2

θ = tan− 1( )
−1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_29ixrgah8zFx
https://dl.doubtnut.com/l/_HC7DNbmfzhHb


31. 50 K पर �व ऑ�ीजन को 300 K तक एक

वायुम�लीय ��र दाब पर गम� िकया जाता है । य�द गम�

करने क� दर ��र है तो �न� म� से कौन सा �ाफ समय के

साथ ताप प�रवत�न �द�श�त करता है?

A. 

B. 

C. 

https://dl.doubtnut.com/l/_HC7DNbmfzhHb


D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

32. एक v आवृि�त के ��ावत� धारा �े� को, एक

साइ�ोट� ॉन डीज (ि��ा=R) का उपयोग �ोटॉन� (��मान

=m) को ��रत करने म� िकया जाता रहा ह� तो साइ�ोट� ॉन

म� �यु� �चालन चंुबक�य �े� (B) तथा उ�� �ोट� ॉना

िकरण पंुज क� ग�तज ऊज� (K) होगी

https://dl.doubtnut.com/l/_HC7DNbmfzhHb
https://dl.doubtnut.com/l/_XZjpPGGSu9Iy


A.  तथा 

B.  तथा 

C.  तथा 

D.  तथा 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

B =
mv

e
K = 2mπ2v2R2

B =
2πmv

e
K = m2πvR2

B =
2πmv

e
K = 2mπ2v2R2

B =
mv

e
K = m2πvR2

33. एक गोलीय �ह का ��मान  तथा  है। इसके

पृ� पर �तं�तापूव�क �गरते हुए m ��मान के कण के �लए

गु��ीय �रण का मान होगा

MP DP

https://dl.doubtnut.com/l/_XZjpPGGSu9Iy
https://dl.doubtnut.com/l/_TtP0TkgAxFYI


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

4GMP /D2
P

GMP m /D2
P

GMP m /D2
P

4GMP m /D2
P

34. �काश क� एक िकरण िकसी ि��, �जसका ि�� कोण

A का मान सू� है के एक फल पर i, कोण से आप�तत होती

है तथा उसके �वपर�त फलक से उसके ल�वत �नग�त होती

https://dl.doubtnut.com/l/_TtP0TkgAxFYI
https://dl.doubtnut.com/l/_jb2vEPy15ZYr


है। य�द ि�� का अपवत�न�क  है तब आपतन कोण i का

मान लगभग बराबर होगा।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

μ

μA

μA

2

A /μ

A /2μ

https://dl.doubtnut.com/l/_jb2vEPy15ZYr


35. एक दोलक पर अवमंदक बल, वेग के समानुपाती होता है

तो समानुपाती �नयत�क का मा�क है

A. िक�ा-मी/से

B. 

C. िक�ा/से

D. िक�ा-सेक�ड

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

������-��/��2

https://dl.doubtnut.com/l/_mFOCEmzsXsvt
https://dl.doubtnut.com/l/_cPlfcLVsjQh7


36. फोकस दरू�  का एक अवतल दप�ण, फोकस दरू� 

के उ�ल ल�स से d दरू� पर रखा है । अनंत से आता हुआ एक

िकरण पंुज, उ�ल ल�स तथा अवतल दप�ण के संयोजल पर

टकराकर वापस अनंत पर लौट जाता है तब दरू� d का मान

होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

f1 f2

f1 + f2

−f1 + f2

2f1 + f2

−2f1 + f2

https://dl.doubtnut.com/l/_cPlfcLVsjQh7


वीिडयो उ�र देख�

37. एक कृि�म उप�ह पृ�ीतल से 5R क� ऊंचाई पर पृ�ी

क� प�र�मा कर रहा है जह� R पृ�ी क� ि��ा है। पृ�ी

तल से 2R ऊंचाई पर प�र�मा कर रहे दसूरे उप�ह का

आवत�काल घ�� म� होगा

A. 5

B. 10

C. 

D. 

6√2

6/√2

https://dl.doubtnut.com/l/_cPlfcLVsjQh7
https://dl.doubtnut.com/l/_jKgB6X89CDup


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

38. िकसी आधार बाय�सत ट� ��ज�र के �लए CE �व�ास म�

अंतरण अ�भल�ण [�नग�त वो�ता  तथा �नवेश

वो�ता  के बीच] �ाफ म� दश�या गया है। ट� ॉ�ज�र का

ि�वच के �प म� उपयोग करने के �लए इसका उपयोग िकया

(Vq)

(Vt)

https://dl.doubtnut.com/l/_jKgB6X89CDup
https://dl.doubtnut.com/l/_9fTSbRWd0MBk


जाता है।

A. �े� (III) म�

B. �े� (I) तथा (II) म�

C. �े� (III) म�

D. �े� (I) म�

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_9fTSbRWd0MBk


वीिडयो उ�र देख�

39. य�द एक �व�ुत ब� क� अनुमत वो�ता तथा शि�त

�मशः 220 वो�-100 वाट है। य�द ब� के �सर� के बीच

वो�ता, इस अनुमत वो�ता सेक 2.5% कम हो जाए तो

उसक� शि�त के सापे� िकतने ��तशत क� कमी होगी

A. 0.2

B. 0.025

C. 0.05

D. 0.1

https://dl.doubtnut.com/l/_9fTSbRWd0MBk
https://dl.doubtnut.com/l/_K4AMJZf3EoXz


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

40. िकसी कण का �ारं�भक वेग  तथा �रण 

 है।  सेक� बाद कण के वेग का मान

होगा

A.  मा�क

B.  मा�क

C. 5 मा�क

D. 9 मा�क

(2i + 3j)

(0.3i + 0.2j) 10

9√2

5√2

https://dl.doubtnut.com/l/_K4AMJZf3EoXz
https://dl.doubtnut.com/l/_AuF34xBAog5g


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

41. एक इले�� ॉन हाइड� ोजन क� �थम उ�े�जत अव�ा से

उसक� �न�तम अव�ा म� सं�मण करता है। इससे

उ��ज�त एकवण� �विकरण िकसी �काश सु�ाही पदाथ� को

�विक�ण�त करता है। इसका �नरोधी �वभव 3.57 वो� मापा

गया है। इस पदाथ� क� देहली आवृि�त है

A. हर्ट् ज

B.  हर्ट् ज

4 × 1015

5 × 1015

https://dl.doubtnut.com/l/_AuF34xBAog5g
https://dl.doubtnut.com/l/_il5AJrG6X49U


C. हर्ट् ज

D.  हर्ट् ज

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

1.6 × 1015

2.5 × 1015

42. ABC एक समबाहु ि�भुज है �जसका क� � O है। 

तथा  �मशः AB,BC तथा AC �दशा म� लगे बल है। य�द

F1, F2

F3

https://dl.doubtnut.com/l/_il5AJrG6X49U
https://dl.doubtnut.com/l/_aieszj96W7aW


O के प�रतः कुल बल आघूण� शू� हो तो  का मान होगा 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

F3

F1 + F2

F1 − F2

F1 + F2

2

2(F3 + F2)

https://dl.doubtnut.com/l/_aieszj96W7aW


वीिडयो उ�र देख�

43. �च� म� एक लॉ�जक प�रपथ म� दो �नवेशी A तथा B और

एक �नग�त C दश�या गया है। A,B तथा C के वो�ता

तरंग�प �दए गए अनुसार है। तब लॉ�जक प�रपथ गेट है 

A. OR गेट

B. NOR गेट

https://dl.doubtnut.com/l/_aieszj96W7aW
https://dl.doubtnut.com/l/_df8wP9RatCxK


C. AND गेट

D. NAND गेट

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

44. य�द भुजा a के िकसी घन के एक कोने पर �बदं ुआवेश

q रखा जाए तो इससे गुजरने वाला �� होगा

A. 

B. 

2q

ε0

q

8ε0

https://dl.doubtnut.com/l/_df8wP9RatCxK
https://dl.doubtnut.com/l/_fudkhi2EIGZm


C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

q

ε0

6a21

2ε0

45.  ती�ता के चु�क�य �े� क� उप���त म�

एक - कण 0.83 सेमी ि��ा के वृ�ाकार पथ म� ग�त

करता है तो इस कण से संबं� दे �ॉ�ी तरंगदै�� होगी

A. 

0.25����/��2

α

1Å

https://dl.doubtnut.com/l/_fudkhi2EIGZm
https://dl.doubtnut.com/l/_OEuaMGZqv4nP


B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

0.1Å

10Å

0.01Å

46. �नव�त म� िकसी वै�ुत चु�क�य तरंग से संबं� वै�ुत

�े� को  �ारा ��

िकया जाता है जहा E,Z तथा t �मशः वो�/मीटर, मीटर

तथा सेक� म� है । तरंग गुण�क k का मान है

E = i40 cos(kg − 6 × 108t)

https://dl.doubtnut.com/l/_OEuaMGZqv4nP
https://dl.doubtnut.com/l/_jvBZIkphX9Q3


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

2��− 1

0.5��− 1

6��− 1

3��− 1

47. एक सरल रेखा के अनु�दश िकसी कण क� ग�त क�

समीकरण  के �ारा �द�श�त क� जातीx = 8 + 12t − t3

https://dl.doubtnut.com/l/_jvBZIkphX9Q3
https://dl.doubtnut.com/l/_676gD5VlzA8M


है जह� x मीटर म� तथा t सेक� म� है । वेग शू� होने पर

कण का मंदन है

A. 

B. शू�य

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

24��/��2

6��/��2

12��/��2

https://dl.doubtnut.com/l/_676gD5VlzA8M


48. एक दरूदश� का आवध�न 9 है। जब इसे सम�तर िकरण�

के �लए समायेा�जत िकया जाता है तब इसके अ�भ��क

तथा नेि�का के बीच क� दरू� 20 सेमी होती है। ल�स� क�

फोकस दरू� है

A. 10 सेमी, 10 सेमी

B. 15 सेमी, 5 सेमी

C. 18 सेमी, 2 सेमी

D. 11 सेमी, 9 सेमी

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_haxDpxC8FgJr


वीिडयो उ�र दख

49. एक दसूरे के �नकटवत� दो ��न �ात �न� �कार

�न�िपत �गामी तरंग� उ��ज�त कर रहे है 

 तथा   

इन दोन� �ोत� के �नकट ��त एक �ोता को सुनाई द�ग�

A. 4 �व�ंद ��त सेक� तथा वृ�� व काय� के बीच म�

ती�ता म� अनुपात 25:16 होगा

B. 8 �व�ंद ��त सेक� तथा वृ�� व काय� के बीच म�

ती�ता म� अनुपात 25:16 होगा

y1 = 4 sin 600πt t2 = 5 sin 608πt

https://dl.doubtnut.com/l/_haxDpxC8FgJr
https://dl.doubtnut.com/l/_oaEUCfymEGtQ


C. 8 �व�ंद ��त सेक� तथा वृ�� व काय� के बीच म�

ती�ता म� अनुपात 81:1 होगा

D. 4 �व�ंद ��त सेक� तथा वृ�� व काय� के बीच म�

ती�ता म� अनुपात 81:1 होगा

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

50. तार से बने एक वलय का ��तरोध  ओम है।

इस वलय म� दो �बदंओु ं A और B पर धारावाही चालक को

िकस �कार जोड़ा जाए तािक इन दो �बदंओु ं के बीच

R0 = 12

https://dl.doubtnut.com/l/_oaEUCfymEGtQ
https://dl.doubtnut.com/l/_3kw5AxKuDBYW


उपप�रपथ का ��तरोध  ओम हो?  

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

R =
8

3

=
l1

l2

5

8

=
l1

l2

1

3

=
l1

l2

3

8

=
l1

l2

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_3kw5AxKuDBYW


https://dl.doubtnut.com/l/_3kw5AxKuDBYW

